

以案促治 护企前行

——介休市人民检察院扎实开展“检察护企”专项行动

本报通讯员 胡智奇

最高人民检察院部署开展“检察护企”专项行动以来,介休市人民检察院全面贯彻落实最高检和上级检察机关部署要求,立足法律监督职能,围绕企业所需所盼,高质量办好每一个涉企案件,以检察之力服务保障介休经济高质量发展。去年以来,共起诉破坏社会主义市场经济犯罪55人,起诉敲诈勒索、盗窃罪等侵害企业合法权益犯罪3人,起诉非国家工作人员受贿等民营企业内部人员职务犯罪3人。

多措并举 推动源头社会治理

办理一案,治理一片。介休市人民检察院通过法治检察建议、检察意见积极参与社会治理,帮助企业堵塞管理漏洞。

介休某煤业有限公司安全监测员吉某某在该公司发生瓦斯超限后

关闭数据上传脚本,并让张某某、王某某关闭井下甲烷传感器。介休市人民检察院以危险作业罪依法作出相对不起诉决定后,依照刑行衔接程序,行政检察部门制发检察意见,要求对被不起诉人行政处罚,消除追责盲区。刑事检察部门针对办案中涉案企业暴露出的安全管理漏洞,向其制发检察建议书,被建议单位已采取有效措施加以整改。

靶向施策 稳妥处置涉税案件

最高人民检察院检察理论研究所信息部主任石磊在介休市人民检察院调研涉税案件办理时的专题调研文章,为司法解释中虚开增值税专用发票罪数额巨大、数额特别巨大标准的调整提供了数据参考。介休市人民检察院认真学习,针对一些洗煤企业涉嫌虚开增值税发票犯罪,准确把握处理案件的宽严尺度,严格区分涉案企业是否有真实货物交易、主动补交税款和认罪认罚,妥善处理涉税案件。

精准发力 护航企业健康发展

该院始终把“护”作为“检察护

企”的出发点和落脚点,以高质量办案切实保护企业和企业家合法权益。

介休市某物流科技有限公司吊车组组长韩某某,利用负责管理吊车组排班的职务便利收受吊车组员好处费53500元,为其谋取利益。介休市人民检察院依法对韩某某提起公诉的同时,实地走访涉案企业,主动问需于企。检察官走进涉案企业开展法治专题讲座,以案释法,引导企业内部工作人员“知敬畏、存戒惧、守底线”,提高企业有效防范法律风险的能力。

以法之力,护企前行。介休市人民检察院将不断推进“检察护企”专项行动,让“高质量办好每一个案件”成为做实“检察护企”的生动诠释。

介休市人民检察院召开廉政警示教育大会

廉洁自律守底线 风清气正担使命

本报讯 为进一步落实全面从严治党主体责任,持续巩固清廉机关创建,切实增强全体干警廉洁自律意识,近日,介休市人民检察院召开廉政警示教育大会。

介休市人民检察院党组书记、检察长梁爽结合典型案例通报,要求广大干警严格遵守廉洁自律各项规定,自觉抵制不正之风,合力营造风清气正的氛围。他强调,一要提高政治站位,严明纪律规矩。全体党员干部要切实提高政治站位,以党纪为标尺约束言行举止,以党纪为明镜反思所作所为,自觉从讲政治、讲大局的高度,管好“小家庭”、节制“小爱好”、拒绝

“小意思”、远离“小圈子”,切实把廉洁要求内化于心、外化于行。二要守好廉洁底线,筑牢思想防线。全体人员要时刻保持清醒头脑,严守纪律底线,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,以自己的一言一行维护好检察机关的良好形象,永葆清正廉洁的政治本色。三要强化责任担当,严守工作纪律。要把纪律挺在前面,把遵守党的政治纪律和政治规矩落实到检察工作的各方面、全过程,不断提高检察工作的针对性和实效性,在联系和服务群众中锤炼本性、增长才干,树立新时代检察干部清正廉洁形象。

(胡晓青)

介休市人民检察院

持续推进养老机构安全监管治理

本报讯 为认真贯彻落实最高检“十一号检察建议”,推动“检察护民生”专项行动走深走实,加强养老机构安全监管治理,切实保障老年人合法权益,近日,介休市人民检察院联合介休市市场监督管理局、介休市民政局共同对养老机构开展专项监督检查。

专项检查过程中,检察干警与市场监管、民政部门工作人员实地走访介休市三家养老机构。通过实地查看、现场询问、查阅台账资料等方式,重点排查养老机构是否存在消防隐患、食堂食品安全是否达标、养老机

构及工作人员是否具备相关工作资质、制度的建立落实是否规范等问题。对存在的问题,当场要求养老机构进行整改,不能立即整改的,督促行政机关督促整改。

下一步,介休市人民检察院将以“检察护民生”专项行动为契机,充分发挥公益诉讼检察职能,继续加强与相关行政机关的联动协作,持续推进养老机构安全监管治理,提升辖区内养老机构的服务质量,促进养老产业健康发展,以更加务实的检察工作举措依法保障老年人的合法权益。

(乔洪敏)

介休市人民检察院

开展美容行业公益诉讼专项监督活动

本报讯 在美容行业蓬勃发展的今天,无证经营、虚假宣传等违法违规问题时有发生,为维护消费者合法权益,促进行业健康发展,近期,介休市人民检察院开展美容行业公益诉讼专项监督活动。

该院通过走访介休市区内部分医疗美容机构和生活美容场所,重点调查医疗美容机构人员资质是否合法、实际收费项目与备案项目是否一致、医疗广告是否取得审查证明以及生活美容场所是否存在超范围经营

宣传、消毒保洁工作是否到位等问题。调查发现,某医疗美容机构存在虚假广告宣传以及部分生活美容机构存在证件不全的问题。针对发现问题,介休市人民检察院督促相关行政机关依法履行监管职责,尽快督促整改。

下一步,介休市人民检察院将立足法律监督职能,主动加强与相关行政机关的联系配合,建立健全美容监管长效机制,依法维护消费者的合法权益。

(原婷)

介休市人民检察院

开展学雷锋普法志愿服务活动



介休市人民检察院干警们向群众发放法律宣传册。 张晓雅 摄

本报讯 为进一步弘扬雷锋精神,近日,介休市人民检察院积极开展2025年学雷锋普法志愿服务活动。

活动中,该院干警们向群众有序发放各种与群众生活息息相关的法律宣传册,化身“法治讲解员”,向群众介绍检察机关的工作职能,围绕电信诈骗、养老诈骗、财产安全等群众普遍关注、关系群众切身利益的热点问题开展法律解答和答疑解惑。同时,干警们结合日常所办案件,以案释法,揭露

刷单返利、虚假投资理财等新型诈骗套路,针对群众咨询的个性化问题,提供法律建议,努力为群众解决实际问题,引导群众依法维护自身合法权益。

将法治宣传和志愿服务相结合,既诠释了雷锋精神的时代内涵,又增强了群众的法治意识和风险防范能力。介休市人民检察院将持续开展形式多样的志愿服务活动,不断延伸法律服务触角,为建设更高水平的法治介休贡献力量。

(胡晓青)

介休市人民检察院

深入社区开展党的二十大精神宣讲

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,充分发挥检察机关干警在基层治理和服务群众中的先锋模范作用,近日,介休市人民检察院党总支与盛华丽园小区党支部联合开展“全会精神进小区,理论之光暖人心”主题宣讲活动。

活动现场,检察党员干警向小区居民简要介绍检察机关职能,并结合实际案例,深入浅出地对全会精神进行解读,以实际行动践行党员的责任与担当。居民们聚精会神地聆听,现场气氛热烈。此次活动,不仅让居民对党的

二十届三中全会精神有了更深入的了解,还进一步密切了介休市人民检察院与小社区的沟通联系,同时也充分发挥了检察机关在开展法律宣传、了解社情民意、参与基层治理方面的作用,推动机关党建和社区党建共同发展、同频共振,为检民共建

搭建坚实的桥梁。下一步,介休市人民检察院将不断健全党员干警深入基层联系服务群众机制,常态化开展法治宣传,多渠道、多形式为群众办实事、办好事,为推进基层治理现代化贡献检察力量。

(原婷)



介休市人民检察院检察干警向小区居民简要介绍检察机关职能,并和群众积极互动。 张晓雅 摄

“新叶”向阳,“夕阳”因你而暖

——介休市人民检察院推动“社会公益+”考察帮教模式落实落细

本报通讯员 杨振宇

“来几个小伙子,咱们去给老人们搬物资!”春寒料峭,几个红色身影穿梭于养老院的小路。除了检察干警外,还有两名特殊“帮手”,他们略显青涩却充满活力。不久前,二人被决定附条件不起诉,此行正是介休市人民检察院“社会公益+考察帮教”

的积极实践。近日,介休市人民检察院未检部门干警带领两名附条件不起诉考察帮教对象走进介休市某养老院开展考察帮教活动,以推动“社会公益+”的考察帮教模式落实落细。活动中,检察干警、考察帮教对象与社会各界

爱心志愿者在养老院进行大扫除,认真清理每一个卫生死角,帮助老人们修剪指甲,为他们整理屋内物品。期间,大家同老人们亲切交谈,拉家常、聊起居,深入了解他们的生活情况、身体状况和现实困难,用和煦的话语抚慰老人心灵,用积极的行动解决老人困难,让他们感受社会温情。“通过志愿服务活动,我重新审视了自己,今后我会更加努力学习、成长和奉献。”考察帮教对象在志愿服务后向检察官说道。

以往的考察帮教是通过考察帮教对象撰写思想汇报、报告活动情况、进行法治教育的方式来评估其表现情况,检察机关对他们的悔罪态度、社会适应能力、心理状态等难以全面掌握。“‘社会公益+’的考察帮教模式势在必行。”介休市人民检察院未成年人检察部主任刘丽萍说,

在制定个性化帮教方案后,通过引入社会公益力量,激发他们自我反省和成长的动力,培养社会责任和实践能力,从而直击心灵地教育感化挽救每一个涉罪未成年人。

此次“社会公益+”的考察帮教实践,不仅给养老院的老人带去了物质上的帮助和精神上的慰藉,让检察干警更加深刻地体会到关爱老人的社会责任,也兼顾了法律温度和检察温度,最大限度地教育感化挽救涉罪未成年人。今后,介休市人民检察院将继续秉持司法为民理念,坚持依法惩戒和精准帮教相结合,积极投身社会公益活动,不断扩大公益服务范围,以实际行动传递检察温情。



介休市人民检察院检察干警及考察帮教对象为老人们按摩,用实际行动传递关爱。 闫文静 摄

